

కాశీశ్వరం ఈవెన్సింగ్ సుధాకర్ రెడ్డి

జయశంకర్ భూపాలపల్లి, ఫిబ్రవరి 15 (నమస్తే తెలంగాణ) : కాశీశ్వరం ఎత్తిపోతల (రామ గుండం) ఈవెన్సింగ్ కొద్ది సుధాకర్ రెడ్డిని నియమిస్తూ ఇరిగేషన్ సెక్రటరీ రాహుల్ బొజ్జా ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. ఇక్కడ పనిచేసిన నల్లా వెంకటేశ్వర్లును ప్రభుత్వం ఇటీవల ఆ పదవి నుంచి తొలగించిన విషయం తెలిసిందే. కాగా, జగిత్యాలలో ఇరిగేషన్ శాఖ సీతగా పనిచేస్తున్న సుధాకర్ రెడ్డికి పూర్తిస్థాయి అదనపు బాధ్యతలు అప్పగించారు. మేడిగడ్డ బుర్రాజు మర్కట బాధ్యతలు ఆయన భుజానపడ్డాయి.



నమస్తే తెలంగాణ
ములుగు
జయశంకర్ భూపాలపల్లి
 5 శుక్రవారం 16 ఫిబ్రవరి 2024
 MULUGU JAYASHANKAR BHUPALPALLY



పచ్చదనంపై జాతీయ రహదారి దివైడల్ మధ్యలో నాటిన మొక్కలు ఎండిపోగా, భారీగా కర్మిస్తున్న డ్రీ గార్డులు, కర్రలు



మార్కెట్ కు విక్రయానికి వచ్చిన మిర్చి

అరుగాలం కప్పపడి మిర పకాయలు పండించిన రైతు.. తీరా వాటిని అమ్ముకునేందుకు అరిగో సవడుతున్నాడు. పంటను ఎప్పుడు కొంటారా.. అని మార్కెట్ లో రోజుల తరబడి నిలికిస్తూన్నాడు. కేస ముద్రం వ్యవసాయ మార్కెట్ కు పరిమితికి మించి మిర్చి విక్రయానికి వచ్చిందన్న కారణంతో అధికారులు కాంటాలను అలస్యం చేయడంతో మార్కెట్ లో రైతులు ముప్పుతిప్పలు పడుతున్నారు.

అమ్ముకునేందుకే

అరిగిగానన

కేసముద్రం, ఫిబ్రవరి 15 : కేసముద్రం మార్కెట్ కు పంట ఉత్పత్తులను తీసుకొచ్చిన రోజే కాంటాలు పెట్టి, అదే రోజు రైతులను ఇంటికి పంపించాల్సి ఉంటుంది. కానీ, ఇక్కడ అలా జరగడం లేదు. ఎప్పుటికప్పుడు కాంటాలు పెట్టకపోవడంతో మిర్చి రైతులు మార్కెట్ లోనే రోజుల తరబడి నిలికిపోతున్నారు. ఈ నెల 12న 3 వేల బస్తాల మిర్చి విక్రయానికి రాగా, పరిమితికి మించి వచ్చిందన్న కారణంతో అధికారులు రెండు రోజులు మార్కెట్ కు సెలవులు ప్రకటించారు. తిరిగి

మార్కెట్ గురువారం ప్రారంభంగా కాగా, 8 వేల బస్తాల మిర్చి వచ్చింది. పరిమితికి మించి వచ్చిందని మళ్ళీ అధికారులు కాంటాలును రేపటికి వాయిదా వేశారు. దీంతో రైతులు రెండు రోజుల పాటు మార్కెట్ లోనే ఉండాల్సిన దుస్థితి నెలకొంది. ఇలా వరుస సెలవులు ఉంటుండడంతో రైతులు నేరుగా ట్రేడింగ్ కంపెనీలకు వెళ్లి తక్కువ ధరకు అమ్ముకొని నష్టపోతున్నారు. కాగా నేటి నుంచి మళ్ళీ మూడు రోజులపాటు సెలవులు ప్రకటించినట్లు అధికారులు తెలిపారు.

మిర్చి రైతుల అప్ప కష్టాలు

పంటను పండించిన దానికంటే అక్కువ అమ్ముకునే అవకాశం కలిగి ఉంటుంది. కేసముద్రం వ్యవసాయ మార్కెట్ లో రోజుల తరబడి పడిగావులు పరిమితికి మించి మిర్చి వచ్చిందన్న సాకుతో వరుస సెలవులు ఇదే అదునుగా ధరలు తగ్గిస్తున్న వ్యాపారులు కమిషన్ పేరుతో నగదులో 3శాతం కోత

కమిషన్ పేరుతో 3శాతం నగదులో కోత..
 ఈ -నామ విధానంలో వ్యాపారులు నేరుగా రైతుల బ్యాంకు ఖాతాలో నగదు జమ చేయాలి. లేదా సరుకు అమ్మిన రోజు తేదీతో చెక్కు రూపంలో ఇవ్వాలి. అందుకు విరుద్ధంగా వ్యాపారులు నగదు చెల్లిస్తూ కోత విధిస్తున్నారు. మిర్చి కొనుగోళ్లలో 3 శాతం, ఇతర పంటల కొనుగోళ్లలో 2శాతం కోతని చేస్తూ డోమ కుంటున్నారు.



మళ్ళీ ఇంటికి తీసుకెళ్లా..
 మార్కెట్ కు సెలవులు ఇవ్వడం, మార్కెట్ ప్రారంభం రోజు ఎక్కువ మిర్చి విక్రయానికి వస్తుండడంతో ఇదే అదునుగా వ్యాపారులు సిండికేట్ గా మారి ధరలు పూర్తిగా తగ్గిస్తున్నారు. ఈ నెల 12న మార్కెట్ కు 8 బస్తాల నాణ్యమైన మిర్చి, 4 బస్తాల తాలు మిర్చి తీసుకెళ్లా. పరిమితికి మించి మిర్చి విక్రయానికి వచ్చిందని వ్యాపారులు ఆ రోజు రాత్రి ధరలు నిర్ణయించి కాంటాలు మరుసటి రోజు పెట్టారు. నాణ్యమైన 8 బస్తాల మిర్చి క్వింటాలీకు రూ.17 వేలు పలకడంతో అమ్ముకోవడా మిర్చి బస్తాలను ఇంటికి తీసుకెళ్లాను. 4 బస్తాల తాలు మిర్చిని క్వింటాలుకు రూ.11వేల చొప్పున అమ్ముకోగా రూ.18,270 రావాల్సి ఉండే 3 శాతం కోతతో రూ.5,40 తగ్గింది ఇచ్చారు. అధికారులు ఇప్పటికైనా స్పందించి కమిషన్ ను తొలగించి రోజు మార్కెట్ లో కొనుగోళ్లు చేపట్టాలి.



ట్రేడింగ్ కంపెనీలకు తరలిన మిర్చి

కవి, రచయిత నల్లెల రాజయ్య అన్నమయం సాహితీవేత్తల ప్రగాఢ సంతాపం

పోషమూమై దాన, ఫిబ్రవరి 15: ప్రముఖ రచయిత, ప్రజా వికాస ఉపాధ్యాయుడు, దివ్యాంగుల సంఘం నాయకుడు నల్లెల రాజయ్య (82) కన్నుమూశారు. ములుగు జిల్లా జాకారానికి చెందిన ఆయన హనుమకొండలోని వద్దాక్షిణ్య గుట్ట వద్ద 19వ సంవత్సరం ఉంటున్నారు. కొంతకాలంగా అనారోగ్యంతో పాదరాలాబాధతోని ఓ ఫైవేవే వహిస్తూ సో బికిత్త పొందుతూ గురువారం మృతి చెందారు. రాజయ్య అనేక కవితలు, వ్యాసాలు రాసి ప్రజలను వైతన్యం చేశారు. అలాగే ఉపాధ్యాయ, దివ్యాంగుల సంఘాలకు గౌరవార్థం సామాన్యలకు వెన్నుదన్నుగా నిలుస్తూ పేరు సంపాదించుకున్నారు. వరంగల్ రచయితల సంఘం ద్వారా అనేక సాహిత్య కార్యక్రమాల నిర్వహించారు. విలువైన రచనలను సమాజానికి అందించారు. ఆయన ఆశా మృతిపై సోమదయ సాహిత్య సంస్థానికి సంస్మృతిక పుస్తకం నిడులు, తెలంగాణ రచయితల సంఘం జిల్లా అధ్యక్షుడు పీ శ్రీనివాసరావు, సభ్యులు ప్రగాఢ సానుభూతిని వ్యక్తం చేశారు.

జాతరలో ప్లాస్టిక్ వాడకాన్ని తగ్గించాలి

పారిశుధ్య పనులు ముమ్మరం చేయాలి
1.50 కోట్ల మంది భక్తులకు సౌకర్యాలు
రాష్ట్ర పంచాయతీరాజ్ శాఖ మంత్రి సీతక్క
కొలుపుదీరిన మహాజాతర ఉత్సవ కమిటీ
ఘనంగా ప్రమాణ స్వీకారోత్సవం



సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న మంత్రి సీతక్క

తాడ్యాయి, ఫిబ్రవరి 15 : మేడారం మహా జాతరలో ప్లాస్టిక్ వాడకాన్ని తగ్గించే విధంగా అధికారులు కృషి చేయాలని రాష్ట్ర పంచాయతీరాజ్, స్త్రీశాసన శాఖల మంత్రి ధనసరి అనసూయ (సీతక్క) అన్నారు. గురువారం మేడారం హరితహారంలో పారిశుధ్య నిర్వహణపై శిక్షణ, సమృద్ధి భవన్ లో మహా జాతర ఉత్సవ కమిటీ ప్రమాణ స్వీకారం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమాలకు మంత్రి హాజరయ్యారు. ఉత్సవ కమిటీ చైర్మన్ గా ఆర్.ఎం.ఎల్. గిద్దల రాజారావు, కొంపల్లి శ్రీనివాసరెడ్డి, యాస ఆశోక్, పోరీక నారాయణనింగ్, ముంజాల భిక్షుపతి, చుండు హైమావతి, చామర్తి కిశోర్, ఆలం శివరత్న, పద్మి రాజు రవిచంద్రం, అంకం కృష్ణస్వామి, ఎక్స్ ఆఫీషియో సభ్యుడిగా పూజారం సంఘం అధ్యక్షుడు సిద్ధబోయిన జగ్గారావు ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. వేర్వేరుగా జరిగిన కార్యక్రమంలో మంత్రి సీతక్క మాట్లాడుతూ జాతర సమయం దగ్గర పడుతున్నందున భక్తుల తాకిడి రోజు రోజుకూ పెరిగి అవకాశాలున్నాయన్నారు. ఇందుకు అనుగుణంగా పారిశుధ్య పనులు ముమ్మరం చేయాలని

నన్నారు. ప్లాస్టిక్ ప్రీ జాతర కోసం భక్తులకు అవగాహన కల్పించాలని అధికారులకు సూచించారు. 1.50 కోట్ల మంది భక్తులు వస్తారనే అంచనాలతో సౌకర్యాలు కల్పించామని తెలిపారు. ఇప్పటికే 30లక్షల మంది అమ్మవారు దర్శించుకున్నారు, జాతర విజయవంతంలో ప్రతి ఒక్కరూ భాగస్వాములు కావాలని కోరారు. మహాజాతర నిర్వహణ సక్రమంగా జరిగేందుకు ఉత్సవ కమిటీని ఏర్పాటు చేశామని అన్నారు. అదివాసీ బిడ్డా, మహిళా మంత్రిగా అమ్మవారుకే సేవ చేసే అవకాశం వచ్చినందుకు సంతోషంగా ఉందన్నారు. జాతరలో పూజారులు, ఉత్సవ కమిటీ సభ్యులు సమన్వయంతో పనిచేయాలని సూచించారు. పంచాయతీరాజ్ శాఖ కమిషనర్ అనితా రామచంద్రం మాట్లాడుతూ జాతరలో అధికారులు చిత్త శుద్ధి, సమన్వయంతో సేవలు అందించాలని అన్నారు. కలెక్టర్ ఇలా ప్రతిపాటి మాట్లాడుతూ జాతరకు విడుదల కేటాయింది అధికారులు ఈ నెల 19 నుంచి అధికారులు లేకుండానే చేయాలన్నారు. అడిషనల్ కలెక్టర్ శ్రీజ మాట్లాడుతూ అధికారులకు కేటాయింది జోన్ లో విధిలు నిర్వహించే పారిశుధ్య సమన్వయ తరైత్తుకుండా చూడాలని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎస్పీ డాక్టర్ పీ శరణ్, డి.పీ.ఎల్, డి.ఎల్.పీ.ఎల్, జోనల్ అధికారులు పాల్గొన్నారు.



అమ్మవార్ల గద్దెల ప్రాంగణంలో భక్తుల గద్దె

వినదేవతలకు నీరాజనం

మేడారానికి పోటెత్తుతున్న భక్తులు
రాత్రి పగలు రోజంతా మొక్కులే

తాడ్యాయి, ఫిబ్రవరి 15 : వనదేవతల సమృద్ధి కృ-సారలమ్మకు భక్తులు నీరాజనాలు పలుకుతున్నారు. గంటల తరబడి లైట్లలో నిలుస్తున్న అమ్మ వార్లను దర్శించుకుంటున్నారు. గురువారం వివిధ ప్రాంతాల నుంచి భక్తులు ఫైవేట్, ఆర్టీసీ బస్సుల్లో మేడారానికి చేరుకున్నారు. జంపన్నవారి గుల్లో పుణ్య స్నానాలు ఆచరించిన అనంతరం వారు ఒడ్డున గల నాగులమ్మ, జంపన్న గద్దెలకు ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించి సంతాన ముడుపులు కడు తున్నారు. సమృద్ధి-సారలమ్మ, గోవిందరాజు, పగడి ధర్మరాజు గద్దెలపై పసుపు, కుంకుమ, ఎత్తుతెల్లం, నూతన వస్త్రాలు సమర్పించి గిరిజన సంప్రదాయం ప్రకారం పూజలు చేశారు. రోజంతా దర్శనాలు చేసే కుంటున్న భక్తుల సంఖ్య ఎక్కువగానే ఉన్నప్పటికీ రాత్రి వేళలో కూడా వివిధ ప్రాంతాల నుంచి భక్తులు



జంపన్నవారి గుల్లో శివసత్తుల పూజనాలు

తెలుగు సాహితీ ప్రపంచానికి తీరని లోటు..
 కవి నల్లెల రాజయ్య మరణం తెలుగు సాహితీ ప్రపంచానికి తీరని లోటుని కొశోజీ ఫౌండేషన్, మిత్ర మండలి బాధ్యులు నాగేశ్వ రామాశ్రీ, వీఆర్ విద్యాధి, అంపశంకర్ నవీన్, పద్మిణి అశోక్ కుమార్, ఆగపాటి రాజకుమార్ అన్నారు. తెలంగాణ ఉద్యమంలో పాల్గొని ప్రజలను వైతన్యం చేసిన వారు పేర్కొన్నారు. కవి రాజయ్య పార్థివదేహానికి పలువురు కవులు, రచయితలు పూలమాలలు వేసి నివాళులర్పించారు.

కేయా గర్ల్స్ హాస్టల్ లోకి బుర్రాతో యువకుడు

పట్టుకున్న విద్యార్థులు.. పోలీసులకు అప్పగించ
కొన్ని రోగి ఇబ్బందిపని కేయా పోలీసులు
 హనుమకొండ చౌరస్తా, ఫిబ్రవరి 15 : కాకతీయ యూనివర్సిటీలోని పోతన గర్ల్స్ హాస్టల్ కు చెందిన ఎంటీపి విద్యార్థిని, మంగళవారం రాత్రి 10 గంటలకు బుర్రా వేసుకున్న యువకుడితో టైక్సి వచ్చి మొదటి అతడిని తీసుకొచ్చిన విద్యార్థిని యూనివర్సిటీ అధికారులు ముందరించి వారి తల్లిదండ్రులను పిలిపించి వారి సమక్షంలో కొన్ని రోగి ఇచ్చారు. విద్యార్థుల భవిష్యత్తును దృష్టిలో పెట్టుకుని కేసు పెట్టలేదని, ఇంటికి పునరావృతం కాకుండా ఉండేందుకు విద్యార్థిని వారం పాటు సస్పెండ్ చేస్తున్నట్లు కేయా హాస్టల్ డైరెక్టర్ శ్రీనివాసరావు తెలిపారు.